

宁波这家企业 把国家级营销中心开到罗马尼亚

办好博览会建好示范区

“我们正在和罗马尼亚最大的电商平台 eMAG 谈合作，准备把一些慈溪生产的小家电，搬上平台的货架，销售往欧洲各地。”

尽管已是晚上 8 点，宁波世贸通国际贸易有限公司的跨境电商负责人谢亮仍坚守在灯火通明的办公室，他指着电脑上实时更新的罗马尼亚海外仓库存，道出了这些年“牵手”中东欧，累计带动 500 余家中小企业抱团出海的故事。



世贸通在罗马尼亚设立的中东欧营销促进服务中心。通讯员供图

把“中国制造”摆上罗马尼亚的商超货架

“罗马尼亚是我们的‘老伙计’了。几年前，我们跟一家罗马尼亚企业一拍即合，由他们提供仓库厂房等硬件，我们出电商运营、品牌设计，双方成立合资公司，携手把市场蛋糕做大。从此，我们在中东欧有了硬核的‘根据地’。”谢亮说。

这一“根据地”究竟长啥样？谢亮向记者秀出一组直观的照片：“你看，这密密麻麻堆满商品的货架，是我们的仓储中心；我们还有一个制造工厂，雇了 100 多名罗马尼亚当地员工；还在市中心开了一家展销中心，和仓库形成前店后仓的格局，方便消费者现场‘种草’，下单提货。”

值得一提的是，世贸通在罗

马尼亚设立的中东欧营销促进服务中心，还于 2019 年被商务部评为国家级国际营销服务公共平台。有了这块“金字招牌”，公司的小伙伴们更是铆足了劲，去年对中东欧的出口额高达 2800 万美元，主要经营自行车和户外设备。

谢亮说：“疫情以来，欧洲的消费者非常注重健康生活，我们经销的产品也随之成为爆款。京津冀一带的一些零部件企业，纷纷通过我们把半成品送往罗马尼亚工厂组装，再通过营销中心销往当地。更有台州、义乌的一些小商品工厂，通过我们把大量玩具、礼品，摆到罗马尼亚的商超货架。”

向“品牌出海”转型升级

在谢亮看来，营销中心诞生的意义，绝不仅仅是给中国企业“卖全球”提供便利，还要服务它们向“品牌出海”转型升级。谢亮说：“现在我们将商品销往国外平台，经常会听到灵魂拷问：‘你们的品牌有什么故事？’所以，我们会帮企业设计品牌 LOGO 和文化理念，更要确定一套品质管理、售后服务标准。”

眼下，遍布罗马尼亚首都布加勒斯特市中心的 Carpat 自行车，正是世贸通孵化的品牌。谢亮的计划是，待到欧洲疫情好转，

他们将把类似的模式复制到中东欧其他城市，在德国和西欧寻找代理商。如今，他们正在积极对接罗马尼亚版的“京东”——eMAG 平台，搭乘电商崛起的顺风车。

“我在罗马尼亚待过一段时间，那里的风景非常秀丽，特色菜牛肚汤让人印象深刻。虽然当地没有像国内一样发达的高速公路，但一些大城市已经能实现物流配送‘次日达’，市民开始接受‘货到付款’的电商模式，对我们来说是一个商机。”谢亮说。

把中东欧作为“卖全球”的关键节点

就在世贸通助力中国企业出海时，越来越多的宁波企业，正把中东欧作为拥抱全球贸易的关键节点。今年 3 月，宁波跨境电商龙头企业——豪雅集团在波兰的 5 万平方米海外仓宣告开业，成为当地规模最大、技术最先进的仓储中心；

宁波的“外贸一哥”中基集团，把长三角一带制造的割草机、电动滑板车等户外设备销往中东欧，还和一家罗马尼亚企业达成股权合作，借道海外仓向欧洲出海……双边的经贸往来正如火如荼地进行。

记者 严瑾

久违的夏日暖洋洋来了 今天最高气温或冲上 30℃

本报讯(记者 石承承) 太阳出来喽，气温“蹭蹭蹭”。昨天，除宁海外，全市各地最高气温均升至 25℃ 以上。慈溪气温最高，有 27.2℃。

有一段时间没感受到的夏日暖洋洋又来了。今天，暖洋洋或变成“热烘烘”，市区最高气温或将直达 30℃。

不过，俗话说得好，物极必反。从全国范围来看，明天新一轮强降雨就将再度来袭，江南北部、江淮等地将出现大到暴雨。

对宁波来说，甚至都等不到明天。今天夜里，我市的天气就将转为阴天，局部地区有阵雨；明天，更是阵雨或雷雨“霸屏”的一天。

关于这一轮降雨，大家要多留意气象部门发布的最新预报。从目前的预报看，不排除在降雨过程中出现中到大雨，甚至局部暴雨的可能性。

前期降雨较多，土壤、山体“喝”进去的水尚未完全“消化”，如今又要来一番“牛饮”，大家还是要加强对潜在地质灾害的防范。

屠呦呦旧居入选浙江首批 “科学家精神培育基地”

本报讯(记者 谢伶燕 通讯员 李育苗) 昨天，在 2021 年全国科技工作者日浙江省暨杭州市主场活动上，屠呦呦旧居入选浙江首批中国科协“科学家精神培育基地”，并举行授牌仪式。

据悉，设立“科学家精神培育基地”，旨在让广大科技工作者和青年学生以身临其境的方式，学习科学家们成长成才的感人故事，更好传承老

一辈科学家的优良学风作风。

记者从宁波城投控股企业宁房公司了解到，“屠呦呦旧居陈列馆”于 5 月 1 日进行开馆试运行，截至目前已接待参观人员 1452 人次。

陈列馆开放时间为每周二至周日 9:00-16:30，12 岁以下未成年人须由成年人陪护或集体组织方可入馆参观，团队接待需提前 5 日预约。

宁波消防开展居民住宅小区 消防安全专项检查



本报讯(记者 马涛 通讯员 毛安娜) 为加强居民住宅小区消防安全管理，有效预防和遏制居民住宅小区火灾事故发生，连日来，宁波市消防救援支队结合居民住宅小区消防安全现状，在全市范围内开展居民住宅小区消防安全专项检查整治行动，全面筑牢消防安全防线，提升居民住宅小区消防安全管理水平。

在检查中，检查人员主要对物业管理单位是否明确消防管理人员、是否开展消防检查巡查、小区楼梯间电动自行车是否违规停放、公共区域电气线路是否老化或超负荷运行、消防设施是否完好有效等内容全面进行检查；重点检查居民家庭用火用电不规范、堵塞占用通道楼梯、社区内车辆乱

停放、影响消防车通道等行为。

鉴于居民住宅整治工作任务多、难度大的特点，该支队主动联合相关部门建立社区消防安全整治联动机制，同时发动社区单位和居民群众共同参与消防安全保卫工作，组织社区人员形成工作组，定期汇总分析小区消防安全状况，对配备的消火栓、灭火器等消防设施和装备进行日常检查统计和维护，及时补充缺少损坏设施装备。

对检查发现的隐患问题，检查人员现场进行登记备案，提出科学合理的整改方案，约谈小区物业管理负责人责令限期整改，要求小区物业负责人严格按照相关技术规范尽快整改落实，及时消除火灾隐患。定期开展“回头看”行动，确保发现的隐患能够及时整改完毕，保障居民住宅小区消防安全持久稳定。

关于后漕巷合流管改造施工期间交通管制的公告

2021 年第 32 号

为确保海曙区后漕巷合流管改造施工的顺利进行，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定，决定对后漕巷实施交通管制，具体如下：

一、自 2021 年 5 月 31 日至 2021 年 6 月 23 日，后漕巷(柳庄巷-后漕巷停车场)道路半幅封闭施工，为保证车辆正常通行，后漕巷(柳庄巷-西河街)实行由南往北单行，施工期间禁止一切机动车由北往南通行，受限车辆提前绕行柳庄街、望京路。

二、自 2021 年 6 月 24 日至 2021 年 7 月 29 日，后漕巷(柳庄巷-后漕巷停车场)恢复双向通行，后漕巷(后漕巷停车场-西河街)实行封闭施工，施工期间禁止一切机动车通行，受限车辆提前绕行柳庄街、望京路。

请社会各界和广大群众给予理解和支持，配合现场交通管理人员指挥，遵照现场交通标识指示通行，确保安全有序。

特此公告。

宁波市公安局交通警察局
2021 年 5 月 25 日